


Vyhlásenie Ústredného výboru KSSS, Rady ministrov SSSR 
a Prezídia Najvyššieho sovietu SSSR k úmrtiu J. V. Stalina

Moskva, 6. marca (TASS) — Ústredný výbor Komunistickej strany So
vietskeho sväzu, Rada ministrov SSSR a Prezídium Najvyššieho sovietu 

SSSR všetkým členom strany, všetkým pracujúcim SSSR.

Drahí súdruhovia a priatelia!

Ústredný výbor Komunistickej strany Sovietskeho sväzu. Rada mi
nistrov SSSR a Prezídium Najvyššieho sovietu SSSR s pocitom veľkého 
smútku oznamujú strane a všetkým pracujúcim Sovietskeho sväzu, 
že dňa 5. marca o 9. hod. 50 min. večer zomrel po ťažkej chorobe pred
seda Rady ministrov SSSR a tajomník U stredného výboru Komunistickej 
strany Sovietskeho sväzu, Jozef Vissarionovič Stalin.

Prestalo tĺcť srdce spolubojovníka a geniálneho pokračovateľa Leni
novho diela, múdreho vodcu a učiteľa komunistickej strany a sovietske
ho ľudu, Jozefa Vissarionovič a Stalina.

Stalinovo meno je nekonečne drahé našej strane, sovietskemu ľudu, 
pracujúcim celého sveta. Spoločne s Leninom založil súdruh Stalin 
mocnú stranu komunistov, vychoval ju a zocelil; spoločne s Leninom 
bol súdruh Stalin inšpirátorom a vodcom Veľkej októbrovej socialistic
kej revolúcie, zakladateľ prvého socialistického štátu na svete. Pokra
čujúc v nesmrteľnom Leninovom diele priviedol súdruh Stalin sovietsky 
ľud k svetodejinnému víťazstvu socializmu v našej krajine. Súdruh Sta
lin priviedol našu krajinu k víťazstvu nad fašizmom v druhej svetovej 
vojne, čo od základu zmenilo celú medzinárodnú situáciu. Súdruh Stalin 
vyzbrojil stranu a všetok ľud veľkým a jasným programom budovania 
komunizmu v SSSR.

Smrť súdruha Stalina, ktorý venoval celý svoj život oddanej službe 
veľkému dielu komunizmu, je najťažšou stratou pre stranu, pre pracu
júcich sovietskej krajiny a celého sveta.

Zpráva o úmrtí súdruha Stalina spôsobí hlbokú bolesť v srdciach ro
botníkov, kolchozníkov, inteligencie a všetkých pracujúcich našej vlasti, 
v srdciach vojakov našej chrabrej armády a vojenského námorníctva, 
v srdciach miliónov pracujúcich všetkých krajín sveta.

V týchto ťažkých dňoch sa všetky národy našej krajiny ešte užšie som-



hnú vo veľkej bratskej rodine pod osvedčeným vedením komunistickej 
strany, vytvorenej a vychovanej Leninom a Stalinom.

Sovietsky ľud má bezmedznú dôveru a je predchnutý vrelou láskou 
k svojej rodnej komunistickej strane, pretože vie, že najvyšším zákonom 
všetkej činnosti strany je slúžiť záujmom ľudu.

Robotníci, kolchozníci, sovietska inteligencia a všetci pracujúci našej 
krajiny sa neochvejne riadia politikou, vypracovanou našou stranou, 
zodpovedajúcou životným záujmom pracujúcich a zameranou na dalšie 
upevňovanie moci našej socialistickej vlasti. Správnosť tejto politiky 
komunistickej strany bola vyskúšaná v desaťročiach bojov, táto politika 
priviedla pracujúcich sovietskej krajiny k historickým víťazstvám so
cializmu. Inšpirované touto politikou idú národy Sovietskeho sväzu pod 
vedením strany s istotou vpred k novým úspechom budovania komu
nizmu v našej krajine.

Pracujúci našej krajiny vedia, že dalšie zlepšovanie hmotnej úrovne 
všetkých vrstiev obyvateľstva — robotníkov, kolchozníkov a inteligencie, 
maximálne uspokojenie ustavične rastúcich hmotných a kultúrnych po
trieb celej spoločnosti vždy boly a sú predmetom mimoriadnej starostli
vosti komunistickej strany a sovietskej vlády.

Sovietsky ľud vie, že obranyschopnosť a moc sovietskeho štátu rastú 
a upevňujú sa, že strana všestranne upevňuje Sovietsku armádu, vojenské 
námorníctvo a bezpečnostné orgány, aby ustavične zvyšovala našu pri
pravenosť drvivo odraziť každého agresora.

Zahraničnou politikou komunistickej strany a vlády Sovietskeho sväzu 
bola a je neochvejná polika zachovania a upevnenia mieru, boja proti 
prípravám a rozpútaniu novej vojny, politika medzinárodnej spolupráce 
a rozvíjania obchodných stykov so všetkými krajinami.

Národy Sovietskeho sväzu, verné zástave proletárskeho internaciona
lizmu, upevňujú a rozvíjajú bratskú družbu s veľkým čínskym ľudom, 
s pracujúcimi všetkých krajín ľudovej demokracie a priateľské styky 
s pracujúcimi kapitalistických a koloniálnych krajín, bojujúcimi za mier, 
demokraciu a socializmus.

Drahí súdruhovia a priatelia! Naša komunistická strana je mocnou 
riadiacou a vedúcou silou sovietskeho ľudu v boji za vybudovanie komu
nizmu. Oceľová jednota a jednoliata somknutosf radov strany je hlavnou 
podmienkou jej sily a moci. Našou úlohou je ako oko v hlave strážiť 
jednotu strany, vychovávať komunistov ako aktívnych politických bo
jovníkov za uskutočnenie politiky a usnesení strany, ešte viac upevňovať



spojenie strany so všetkými pracujúcimi, s robotníkmi, s kolchozníkmi 
a s inteligenciou, pretože v tomto nerozbornom sväzku s ľudom je sila 
a nepremožiteľnosť našej strany.

Strana vidí jednu zo svojich najdôležitejších úloh v tom, aby vychová
vala komunistov a všetkých pracujúcich v duchu vysokej politickej bde
losti, v duchu nesmieriteľnosti a tvrdosti v boji proti vnútorným a von
kajším nepriateľom.

Ústredný výbor Komunistickej strany Sovietskeho sväzu, Rada mini
strov SSSR a Prezídium Najvyššieho sovietu SSSR sa obracajú v týchto 
ťažkých dňoch k strane a ľudu a vyjadrujú pevné presvedčenie, že sa 
strana a všetci pracujúci našej vlasti ešte užšie somknú okolo Ústredné
ho výboru a sovietskej vlády, že zmobilizujú všetky svoje sily a tvorivú 
energiu k veľkému dielu budovania komunizmu v našej krajine.

Nesmrteľné Stalinovo meno bude navždy žiť v srdciach sovietskeho 
ľudu a všetkého pokrokového ľudstva.

Nech žije veľké víťazné učenie Marxa, Engelsa, Lenina a Stalina!
Nech žije naša mohutná sovietska vlasť!
Nech žije náš hrdinský sovietsky ľud!
Nech žije veľká Komunistická strana Sovietskeho sväzu!
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